

协议离婚可否线上办理?

民政部: 不存在线上办理登记手续



图片来自网络

近日,有网友在民政部网站进行留言咨询:疫情期间一方在国外无法回国,协议离婚可否通过本人视频方式线上办理?该网友表示,因为疫情原因已经拖了4年多了,可否考虑到现实的社会情况,特事特办。该网友认为,相信这样的情况有很多,恳求有关部门给予老百姓一个解决方法。

对此,民政部社会事务司于5月24日答复称,根据《中华人民共和国民法典》第一千零七十六条规定:夫妻双方自愿离婚的,应当签订书面离婚协议,并亲自到婚姻登记机关申请离婚登记。不存在线上办理登记手续。

此前,有网友曾于2022年4月在民政部网站留言,建议出台疫情期间线上结婚登记相关政策。

对此,民政部社会事务司回复称,根据《中华人民共和国民法典》第一千零四十九条规定:“要求结婚的男女双方应当亲自到婚姻登记机关申请结婚登记。符合本法规定的,予以登记,发给结婚证。完成结婚登

记,即确立婚姻关系。未办理结婚登记的,应当补办登记。”同时,根据《婚姻登记条例》第五条规定:“办理结婚登记的内地居民应当出具下列证件和证明材料:(一)本人的户口簿、身份证;(二)本人无配偶以及与对方当事人没有直系血亲和三代以内旁系血亲关系的签字声明。”

对于异地办理婚姻登记问题,经国务院批准,自2021年6月1日起,辽宁、山东、广东、重庆、四川、江苏、河南、湖北武汉、陕西西安实施内地居民婚姻登记“跨省通办”试点。在试点地区,双方均非本地户籍的婚姻登记当事人可以凭一方居住证和双方户口簿、身份证,在居住证发放地婚姻登记机关申请办理婚姻登记,或者自行选择在一方常住户口所在地办理婚姻登记。除试点地区外,其他地区当事人办理婚姻登记还需要男女双方共同到一方当事人常住户口所在地的婚姻登记机关办理婚姻登记。

疫情期间办理婚姻登记的,因各地疫情防控政策不尽相同,建议具体咨询当地民政部门。(观察家网)

陕西“掺水”加油站连夜拆掉“延长石油”标志

5月21日,陕西省能源质量监督检验所出具一则检验报告引发关注。报告显示,延长石油旗下一家特许加油站的汽油样品水分占到油品的88%。目前,涉事加油站因涉嫌销售伪劣产品罪已被当地警方立案侦查,加油站相关人员被控制。据相关人士称,24日,涉事加油站已将现场“延长石油”相关标识连夜拆除。



涉事加油站。华商网

公开资料显示,涉事加油站位于陕西省汉中市汉台区。5月15日晚8点后,数十辆车在此加油后出现熄火、抛锚等情况。随后,有车主将油箱里的油抽出发现,“汽油”呈现乳白色,静置后便出现分层。因此有涉事车主怀疑油品存在质量问题,随之报警。随后,陕西省能源质量监督检验所的报告验证了车主们的猜测。

“汽油”确实存在88%含水量,但这批不合格油品从何而来?涉事加油站为何工商登记名为长庆油田油气经销站,却成为延长石油特许加油站?这与长庆油田、延长石油又有关联?

公开资料显示,涉事加油站名为长庆油田油气经销站,始建于1993年3月,属于民营

性质,经营范围包括成品油销售等项目。

通过车主拍摄的现场视频可见,其不仅门口立有“延长石油”大型标识,在其营业场所墙外也嵌有样式相似的品牌LOGO。

“涉事加油站是我们的一个特许加油站,特许加油站就是以社会加油站的形式,和公司签订特许经营合同。我们公司提供品牌授权,与其进行合作。”在媒体采访时,陕西省石油化工工业贸易有限公司工作人员这样说道。

公开报道显示,2019年12月12日,汉中市长庆油田油气经销站与延长石油的全资子公司陕西省石油化工工业贸易有限公司签订了特许经营合同。

据央视财经频道曝光的合同中显示,双

方约定特许加盟方必须百分百销售采购延长石油油品,并且在标识形象、油品配送、油品质量和管理制度等六个方面和延长石油做到统一。

据公开资料显示,陕西省石油化工工业贸易有限公司是陕西延长石油(集团)有限责任公司的全资子公司。

为此,记者致电陕西延长石油(集团)有限责任公司询问详细情况,截至发稿未收到回复。

据相关人士称,24日,涉事加油站已将现场“延长石油”相关标识连夜拆除。

“正常来讲,民营加油站要使用‘延长石油’‘长庆油田’等品牌标识必须要拿到授权,这就牵扯到签订合同、授权期限等诸多问

题。”为何长庆油田油气经销站与延长石油签订特许经营合同,行业人士对记者解释,“对于此次涉事加油站,虽不知他们如何取得长庆油田相关名称进行工商登记,但严格来讲,一个手续完备、合法合规的民营加油站只要卖正常的汽油产品也没问题。”

值得注意的是,在过去数十年内,盘踞陕北的长庆油田和延长石油发生过多次争执,包括械斗与言论纷争,与此同时双方高层屡次碰面和谈、和解、合作,但似乎总无济于事。

“在陕西,长庆油田和延长石油‘积怨已久’。这次涉事加油站能够同时汇集两者多个元素十分罕见。”一行业人士说道。

(21世纪经济报道)

链接

涉事油品到底来自何处?

据媒体报道,涉事加油站经营者严信辉做出回应:“所有油品来源都是延长石油,这次出现问题的油品也是延长石油的。”

同时,他表示,4月21日从延长石油汉中油库拉回33吨汽油,储存在4号油库中,到事发20多天时间里,并没有接到车主关于油品质量的投诉,直到事发当日,集中出现车辆熄火问题。

据报道,陕西省石油化工工业贸易有限公司运营总监唐明称,4月21日,公司油库出库了

243吨油品,仅涉事加油站出现问题。

“特许加油站其实就是‘经销商’,油品来源十分复杂。以本次涉事加油站为例,它的确与延长石油签订了特许经营合同,但是油品到底是否为延长所供,还有待商榷。”一行业人士告诉记者。

“其实,从整个汽油分销流程来看,这次问题出现在供油环节的概率较小。”相关人士告诉记者,油罐车往储油罐输油是有特制的输油管和输油口,无论开关,均有特殊方式,普通人无

法随意进行灌装或输出。按照这次的情况来看,88%的含水量已经让汽油呈现乳白色,其在灌装时极易被发觉。

其次,在加油站的储油罐内都装有一套特制设备,这套设备用来监测油罐内汽油的情况,一旦超出范围值便会发出预警信号。

“这次涉及到二十多辆车,在整个过程中,加油站的设备没有发出任何信号,也有可能出现监测设备失灵或故障的情况。”一行业人士说道。(21世纪经济报道)